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Stadt Ennigerloh
Bürgermeister Berthold Lülf
Rathaus

59320 Ennigerloh
Antrag zum Haushalt 2016

hier: Neu- und Ersatzbeschaffung von persönlicher Schutzausrüstung (PSA) bei der 

        FF Ennigerloh

Sehr geehrter Herr Bürgermeister,

die CDU-Fraktion beantragt, die Neu- bzw. Ersatzbeschaffung von Schutzkleidung im Rahmen der Ausstattung mit PSA gemäß des Brandschutzbedarfsplanes 2016 kurzfristig vorzunehmen. Die Herstellerangaben zur Haltbarkeit/Nutzungsdauer bei den jeweiligen Ausrüstungsgegenständen sind hierbei von den Löschzugführern und der Feuerwehrleitung besonders zu berücksichtigen. 

In der Gesamtthematik „Bedarfsplan“ legt die CDU-Fraktion ihr vordringliches Interesse in den persönlichen Schutz der Feuerwehrkameradinnen und -kameraden; der Aktenvermerk zur Heißbrandausbildung vom 12.12.2015 mit entsprechenden Darstellungen zur Ausrüstungssituation wird an dieser Stelle herausgestellt.

Neben der kurzfristigen oben erwähnten Neu- bzw. Ersatzbeschaffung beantragt die CDU-Fraktion im Weiteren die Erstellung eines Konzeptes für die Beschaffungen bzw. Investitionen im Bereich der PSA in diesem, wie in den kommenden Haushaltsjahren.

Haushaltstechnisch gesehen ist die Anpassung der Haushaltsmittel für diesen Bereich -bis zur Benötigung der finanziellen Mittel gemäß der Darstellung im Brandschutzbedarfsplan unter Punkt 7.4.2.2.- unumgänglich.
Mit freundlichem Gruß
gez.

Georg Aufderheide


CDU Fraktionsvorsitzender

