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Wohnmobilstellplätze
s. V 44 HHplanentwurf
Produktbereich 150102
Sehr geehrter Herr Bürgermeister, verehrte Kolleginnen und Kollegen,

auf V44 ist die Einrichtung eines weiteren Wohnmobilstellplatzes am Standort Stavernbusch vorgesehen.
Bereits in den Jahren 2007 und 2008 (s. Anträge vom 07.11.2007 und 25.02.2008) beantragte die CDU-Fraktion insbesondere für den dem Tourismus und der Naherholung gewidmetem Ortsteil Ostenfelde die Installation einer Ver- und Entsorgungssäule für Wohnmobile. Am Standort Stavernbusch ist zwischenzeitlich eine solche Säule installiert.

Wenn es um die Installation einer weiteren Säule geht, sollte diese nach unserer Auffassung jetzt in Ostenfelde erfolgen. 
Gerade ein möglicher Standort im Sportpark Vornholz inmitten des attraktiven Naherholungsgebietes Schloss Vornholz halten wir für sachgerecht und kommt sicher den Wünschen vieler Wohnmobilisten entgegen. Der mittlerweile stets volle Stellplatz am Emssee in Warendorf an der Sassenberger Strasse spricht eine beredte Sprache.

Wir beantragen daher, analog zum Wunsch, sukzessive alle Ortsteile mittelfristig mit Stellplätzen zu versorgen, die nächste Säule am Standort Ostenfelde einzurichten. Am Standort Sportpark Vornholz beispielsweise wären zudem entsprechende Parkmöglichkeiten bereits vorhanden.
Mit freundlichem Gruß
gez. 
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