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Ennigerloh, 02.09.2015
Stadt Ennigerloh

Bürgermeister Berthold Lülf

Rathaus

59320 Ennigerloh
Entwicklung Feuerwehrstandort Hoest / Sämtliche Belange der Feuerwehr Ennigerloh
Antrag auf Kostendarstellung

Sehr geehrter Herr Bürgermeister,

die am Mittwoch, 26.08.2015 stattgefundene Sitzung des „AK Feuerwehr“ gibt uns Anlass, unseren Unmut zum derzeitigen Stand zum Ausdruck zu bringen.

Zur Darstellung:
Es war und ist Wille der Politik, die Bausumme für dieses Projekt gem. Haushaltsplan auf 1,24 Mio. €uro zu beschränken.
Herr Kemper von der PlanungsgruppeK konnte lediglich eine pauschale Summe für dieses Projekt nennen, die bereits jetzt mit 10% erheblich über den veranschlagten Kosten liegt.
Bautechnische Veränderungen, die eventuell zu einer Kostenreduzierung dieser Baumaßnahme führen können, wurden nach unserem Verständnis nicht ausreichend in Erwägung gezogen bzw. verworfen.
Mit unserem Antrag erwarten wir die Berücksichtigung aller möglichen Faktoren zur wirtschaftlichen und effizienten Durchführung dieses Projektes.
Im Zusammenhang mit der Budgetvorgabe für das vorgenannte Projekt stellen Sie bitte auch die Kostenentwicklung für sämtliche Belange der Feuerwehr in ihrer geplanten und absehbaren Entstehung bis zum Jahresende in tabellarischer Übersichtsform dar, bezogen auf die Notwendigkeit und Unabdingbarkeit.

Bei dieser Auflistung und Darstellung der Kosten bei der Pflichtaufgabe Feuerwehr gehen wir selbstverständlich von der Zugrundelegung und Einhaltung der vorgegebenen Vorschriften aus. 
Die hieraus ableitbare begründende Kostenentstehung bzw. auch Verschiebung von Kostenentstehungen kann als Planungsvorgabe für die weiteren Mittelplanungen dienen.
Da diese Zahlen für alle Fraktionen im Rat der Stadt Ennigerloh nicht zuletzt auch für die nächsten HH-Planberatungen von großer Bedeutung sind, erbitten wir die Aufstellung bis zum 26.10.2015 (nächste Sitzung des Hauptausschusses).
Mit freundlichem Gruß
gez.

Georg Aufderheide


CDU Fraktionsvorsitzender
